Tisztelt Elnök Úr! 
Hivatkozással néhány kamarai tag megkeresésére ezúton szeretném megerősíteni, hogy cégünk által forgalmazott Jogtár® termékek tartalmával kapcsolatban minden szerzői jog a Wolters Kluwer Hungary Kft.-t illeti meg, azaz a kamarai tagok részéről a Jogtárak megrendelése és a szolgáltatás használata esetén sem szerzői jogi előírás, sem egyéb, szellemi alkotásra, szellemi tulajdonra vonatkozó jogi előírás nem kerül megsértésre, és ilyen jogsértés a múltban sem történt részünkről.
A Wolters Kluwer Hungary Kft.-vel szemben semmilyen büntetőeljárás nincs folyamatban. 
Sajnálattal vettük tudomásul, hogy ilyen hírek kezdtek el terjedni ügyfeleink, így a Kamarai tagság körében is. A szóban forgó ügyben a szerzői jogi jogsértést a Wolters Kluwer Hungary Kft. terhére követték el, s az eljárás cégünk feljelentése alapján indult. Minthogy a jogsértés a Jogtár termékünk ellen irányult, a nyomozáshoz a hatóságnak szüksége lehet egyes előfizetési adatokra, amelynek célja kizárólag adatgyűjtés.
Adóhatósággal időközben a megkeresés félreérthető szövegezése miatt egyeztetést kezdeményeztünk.
Bízom benne, hogy ez a sajnálatos incidens hamarosan rendeződik és a helyzetet megnyugtatóan tudjuk ügyfeleink körében tisztázni.
Tisztelettel kérem, hogy tagságukat a fentiekről tájékoztatni szíveskedjenek.
Köszönöm megtisztelő bizalmát és továbbra is számítunk Önökre partnereink között.
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